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datum: 23 februari 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Zorgbudget zwaar zorgbehoevenden  -  Inschaling

Mensen die nauwelijks of niet meer in staat zijn om voor zichzelf te zorgen, kunnen in 
aanmerking komen voor een zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden. Dit budget 
bedraagt 135 euro per maand. 

Sinds 1 juli 2021 wordt de BelRAI-screener als nieuw inschalingsinstrument gebruikt om 
de zorgnood te bepalen. Het gevolg hiervan was dat 30% van de mensen die vroeger een 
zorgbudget kregen dat nu zagen wegvallen. Na bijkomend onderzoek werd vorig jaar op 
1 april dan ook beslist tot een bijsturing. Zo werd de afkapwaarde om recht te hebben op 
het budget verlaagd, waardoor een aantal mensen opnieuw recht zouden hebben op een 
zorgbudget. Bovendien wordt deze maatregel retroactief toegepast tot 1 juni 2021.

1. Hoeveel mensen kregen na het wegvallen van hun zorgbudget er opnieuw recht op 
door het verlagen van de afkapwaarde? 

2. Hoeveel mensen die oorspronkelijk recht hadden op een zorgbudget hebben dit na 
de invoering van het nieuwe inschalingsinstrument en na de verlaging van de 
afkapwaarde niet meer? 

3. Hoe evalueert de minister de situatie dat mensen die vroeger recht hadden op een 
zorgbudget dit nu niet meer krijgen doordat ze door het nieuwe 
inschalingsinstrument een te lage score hebben? 

4. Zal de minister initiatieven nemen om de BelRAI-screener indien nodig te 
optimaliseren, zodat iedereen die recht heeft op een zorgbudget dat ook ontvangt? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 444 van 23 februari 2023
van ANKE VAN DERMEERSCH

1. 5.927 personen zagen tot eind november 2021 hun zorgbudget voor zwaar 
zorgbehoevenden wegvallen met een te lage BelRAI Screener. Op 31 december 2022 
hadden hiervan 1.916 personen terug recht op dit zorgbudget. 303 personen waren 
op die datum overleden.

2. 3.708 personen die hun zorgbudget zagen wegvallen, hebben op 31 december 2022 
nog altijd geen recht op dit zorgbudget. Dit kan te maken hebben met een te lage 
score op de BelRAI-screener, maar kan evengoed het gevolg zijn van een vermindering 
van hun zorgbehoefte.

3. De BelRAI Screener is op 1 juni 2021 ingevoerd na jaren voorbereiding waarbij in 
wetenschappelijk onderzoek de grenswaarden op de BelRAI Screener werden 
vastgelegd en in een pilootproject de BelRAI Screener voor het zorgbudget voor zwaar 
zorgbehoevenden en gezinszorg in de praktijk is uitgetest. Na de uitrol in gans 
Vlaanderen is gebleken dat een bijsturing nodig was omdat meer mensen dan verwacht 
een onvoldoende hoge score haalden met de BelRAI Screener. Uit de evaluatie van 
prof. Declercq bleek dat op de blokken ADL en IADL gemiddeld genomen lager 
gescoord werd dan verwacht. 

Daarop is met het besluit van de Vlaamse Regering van 13 mei 2022 de grenswaarde 
op het blok ADL en IADL van de BelRAI Screener met terugwerkende kracht tot 1 juni 
2021 verlaagd van 6 naar 5,5 punten. Dit heeft ertoe geleid dat een groep personen 
terug recht kreeg op een zorgbudget. 

4. We hebben zowel de schaal vervangen van Bel-profiel naar BelRAI screener, als de 
afkapwaarde op de BelRAI screener bijgestuurd zodat iedereen, die recht heeft op een 
zorgbudget zwaar zorgbehoevenden, dit ook ontvangt. Verder hebben we dit 
zorgbudget vanaf 1/1/2023 opgetrokken naar 135 euro. Ik wil de evolutie verder 
opvolgen, alvorens eventueel bijkomende bijsturingen te doen. 


